
Posudek diplomové práce Bc. Dominika Karáska – Kontaktové prostředky v mediální 

komunikaci 

Cílem předložené diplomové práce bylo vyhledat kontaktové prostředky ve vybraných 

záznamech pořadu Náš host vysílaného Českým rozhlasem Plzeň a tyto prostředky na základě 

stanovených kritérií dále klasifikovat. Autora zároveň zajímalo, zda se liší kontaktové 

prostředky užívané moderátory a hosty pořadu, zda jsou užívány jazykové prostředky stylově 

příznakové či zda existují nějaká specifika v prostředcích užívaných ženami. Dílčím cílem bylo 

na základě dotazníkového šetření zjistit, jaké je povědomí moderátorů o kontaktových 

prostředcích.  

Autor ke zpracování diplomové práce přistoupil zodpovědně, práce má logickou strukturu, je 

rozdělena na část teoretickou a praktickou, je doplněna českým i cizojazyčným resumé 

a seznamem literatury.  

Teoretická část práce je věnována vysvětlení základních pojmů publicistiky se zřetelem 

k mluvené publicistice. Autor se zaměřuje na mediální dialogy, komunikační situace 

a kontaktové prostředky. Oceňuji, že dokázal na základě studia odborné literatury různých 

autorů (Grepl, Rusínová, Müllerová) formulovat vlastní kritéria analýzy a funkčně je uplatnit 

při práci se sledovaným jazykovým materiálem.  

V praktické části práce autor přehledně vymezuje cíle a hypotézy, správně stanovuje kritéria 

pro analýzu a třídění jazykového materiálu, popisuje zvolené metody i komunikáty, z nichž byl 

jazykový materiál čerpán. Část, v níž jsou předloženy výsledky analýzy, je doplněna 

přehlednými tabulkami. Autor sledoval jednak kontaktové prostředky obecně, jednak se 

zaměřil na jazykové prostředky užívané v jazyce vybraných moderátorů, zároveň ho zajímal 

stylový příznak doložených kontaktových prostředků. Získané výsledky porovnal s výsledky 

vlastního dotazníkového šetření (viz poslední kapitola praktické části). To považuji za vhodné 

doplnění výsledků získaných excerpcí.  

Autorovi se excerpcí podařilo získat 909 záznamů kontaktových prostředků, do doplňkového 

dotazníkového šetření se zapojilo sedm moderátorů Českého rozhlasu Plzeň. Za zajímavá 

považuji zjištění o stylové příznakovosti jazykových prostředků (více než polovinu 

analyzovaných dokladů autor hodnotí jako stylově příznakové). Oceňuji, že některé získané 

údaje byly porovnány s Českým národním korpusem, je škoda, že kromě kategorie pozdravů 

další kontaktové prostředky s korpusovými daty porovnány nebyly. Nijak to ale podle mého 

názoru nesnižuje kvalitu předkládané práce.  



Diplomová práce má velmi dobrou jazykovou úroveň, nacházím jen drobné formální 

nedostatky, např. na s. 20 … s kontaktovými prostředky zaznamenaných u mužů, na s. 40 …byly 

tvořena, na s. 62 …díky kontaktovým prostředků.  

I přes uvedené drobné nedostatky považuji diplomovou práci za velmi zdařilou. Autor dokázal 

na základě správně stanovených cílů a kritérií zkoumání samostatně analyzovat rozsáhlý 

jazykový materiál a dojít k syntetizujícím závěrům. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji 

hodnocení výborně.  

 

V Plzni 26. 8. 2024      Mgr. Martina Spěváčková, Ph.D. 

         vedoucí práce  

 

 

 

 


